

守护绿水青山 “生态警长”在行动

黄岛公安分局创新构筑起生态警务工作体系

秋日的西海岸新区,优美的自然风光让人沉醉和迷恋。这里生态环境改善的背后,公安民警功不可没。黄岛公安分局积极践行生态警务理念,坚持“制为基、防为主、打为要”的生态警务策略,通过“警种带动、全警行动、部门联动、群众发动”的方法和路径,对辖区生态环境进行卓有成效的保护。



民警根据“生态警务”相关要求划分勤务片区。



民警向群众宣传生态环境保护知识。

以制为基 构筑建起生态警务工作体系

10月19日,青岛西海岸新区举办了“大地流彩——全国乡村文化振兴在行动”暨第二届红枫文化节。张家楼街道的千亩红枫似火入画,引得众多市民前来打卡游览,首日接待群众突破两万人次。“在新区,每年以寻枫、赏花、览水为主题的生态旅游活动有很多场。”黄岛公安分局民警告诉记者,他们紧紧围绕新区的绿水青山大做文章,大力推行“生态警务”工作模式,狠抓生态环境保护 and 安全管理,让新区的山更青水更绿,生态旅游更红火、更安全。

近年来,黄岛公安分局成立了以森警大队为骨干、各派出所为支撑的专兼职生态资源保护队伍。分局按照“因地制宜、因事设立”的原则设立了22名“生态警长”,分局主要领导、各派出所所长分别担任本辖区的生态警长,同时整合警务资源,合理划分生态网格,吸收网格员、森林消防专职队员、野生动物保护志愿者、“山海情”救援队等各种力量,全面参与“生态警务”,广泛利用

各种资源开展生态保护。

张家楼街道、大村镇、灵山岛省级自然保护区等林地面积大、野生动植物多,黄岛公安分局建章立制,加强生态保护队伍建设,在重点区域、重点领域探索建成7处生态警务室,依托警务室将“生态警务”理念进一步延伸至各社区、村庄,引导居民村民积极参与山林防火、野生动植物保护。“我们结合岛上实际,创新网格化生态警务管理联动机制,落实生态驻巡等工作机制,不断提升生态保护能力。”灵山岛生态警务室民警张博说。

以防为主 建立联勤联动巡防工作模式

生态环境保护是“一盘大棋”,黄岛公安分局会同多部门,共同制定了工作方案,形成了多方互援、资源共享、高效处置的工作格局。黄岛公安分局在开展生态警务工作中,积极推行“以防为主,多方共建”工作思路,建立了联勤联动生态巡防队工作新模式,大大提升了预警预防、快速处置能力,对生态资源保护起到了重要作用。

在做好防范工作的同时,黄岛公安还注重生态警务台账的建立和完善工作,森警大队组织各派出所不断完善涉生态领域基础管控要素台账。加强对辖区农贸市场、保护动物驯养繁殖场所、宠物店、木材批发市场、花鸟鱼虫市场、寄递物流市场、中药材市场7大涉及生态领域基础管控要素的动态管控,一旦发现问题线索,及时通报各相关职能部门进行会商办理,从而实现由原来单打独斗到现在的齐抓共管。

以打为要 加强行刑共治提升打击质效

黄岛公安分局辖区生态资源丰富,相关违法犯罪时有发生。分局形成由森警大队牵头指导,各派出所积极配合的新型警务运行模式,充分发挥警种部门联动打击、资源共享的优势,依托智慧化、科技化手段,最大限

度地保护了生态环境和生态资源的安全。9月中旬,张家楼派出所民警辅警在林场巡逻时,发现林场黑松被盗伐。经过连续几个月的摸排调查,一举打掉以毕某某为首的盗窃、销售、收购黑松系列案犯罪团伙,8名犯罪嫌疑人被抓获。

今年以来,黄岛公安以工作机制为牵引,形成主动发起专项打击、积极参与源头治理的工作格局。通过部门间联动联动、共建共享、整合力量、融合系统和数据,凝聚起生态环境综合打击治理的最大合力。“在办理涉及生态保护案件中,我们积极对接区检察院及相关行政部门,做到了行政执法和刑事司法的无缝衔接,提升了行刑共治的工作合力,取得了良好的法律效果和社会效果。”张家楼派出所所长邵凯说。

青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓越 通讯员 宋永凯

准备就绪 让市民坐上“暖公交”

公交崂山公司提前准备应对冬运 确保冬季行车安全



公交人员提前给车辆“体检”。

本报10月29日讯 为应对即将到来的严寒天气,公交崂山公司提前谋划、积极准备,从车辆保养、驾驶员培训到应急预案的制定,每一步都力求做到细致入微,确保为市民提供安全、舒适出行服务。

“去冬今春,青岛迎来了多场降雪,今年我们提前启动冬运准备工作,从车辆检修、线路优化到服务提升,全方位、多角度为市民打造安全、便捷的出行环境。目前,冬运必备物资已经准备就

绪,并对全体驾驶员、维修人员进行了冬运培训,以提高冬季雨雪等恶劣天气的应急能力。”公交崂山公司副总经理梁科表示,该公司目前已进入临战状态,根据冬季车辆运行特点,对402部空调车的空调设备、暖风设备都进行了检修,确保12月1日全部开放。为了确保冬季运行畅通,还对33条线路、628部车辆的轮胎安全性能进行检修维护,已经储备了防滑链条、融雪剂、备用蓄电池、防冻液、防滑草垫子等。同时,成

立冬运突击队,120余人作为冬运突击队成员,遇有紧急情况,立即启动应急预案,赶赴现场撒沙防滑。

为使营运车辆能够应对复杂多变的道路状况,该公司成立了专门检查小组,对每一辆车进行隐患排查,重点检查车辆制动、转向、悬挂系统等,确保运转正常。安全方面除检查灭火器、逃生锤等设备外,还包括所有座椅、扶手。此外,还注重车质检查,定期对车辆进

行保养和维护,确保内外整洁、卫生。据了解,该公司33条公交线路日均客运量可达17万人次,节日客流量更大。通过提前规划、细致部署、强化执行与持续优化,该公司致力于为岛城市民打造一个安全、高效、温暖的公共交通环境,让冬运保障工作成为展现城市文明风貌和服务水平的重要窗口。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

通告

青岛市地铁15号线一期土建二标一工区春阳路站盾构大电工程(二期)接入施工,需挖掘文阳路南非机动车道(文阳路110KV变电站—长城路)、春城路与正阳路路口、春城路与德阳路路口、春城路与明阳路路口、春城路与春阳路路口部分既有非机动车道、非机动车道和人行道,挖掘时间为2024年10月30日至2024年12月30日,多处横跨春城路路段半幅施工,在车辆通行高峰时期采用钢板覆盖等措施确保车辆通行。

为确保施工及行车安全,车辆行经施工现场须遵守交通标志的指示和现场工作人员的指挥减速慢行,有条件的车辆请提前绕行。

青岛市城阳区住房和城乡建设管理局
青岛市公安局城阳分局
2024年10月30日

通告

因南流路一次网供热管道施工,2024年10月30日至2024年11月12日将对南流路(安亭路至仙山东路)进行半幅封闭施工。

因仙山东路一次网供热管道施工,2024年10月30日至2024年12月31日将对仙山东路(祥亭路至景安路)进行半幅封闭施工。

施工现场围挡封闭施工,为保证安全。施工期间过行人及车辆行经施工现场需减速慢行,遵守交通标志的指示和现场工作人员指挥通行,有条件的车辆请提前绕行。

青岛市城阳区住房和城乡建设管理局
青岛市公安局城阳分局
2024年10月30日